

## हिन्दी पखवाड़ा-2017

प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी इन द्वीपों में हिन्दी पखवाड़ा-2017 मनाए जाने के सिलसिले में अण्डमान तथा निकोबार प्रशासन के सभी विभागों, महाविद्यालयों और विद्यालयों में कई कार्यक्रम और प्रतियोगिताएँ आयोजित किए गए और 14 सितम्बर, 2017 को हिन्दी दिवस मनाया गया।

राजभाषा हिन्दी के प्रचार-प्रसार के लिए प्रशासन के सभी कार्यालयों में बैनर लगाए गए। सचिव (राजभाषा) की अपील स्थानीय समाचार पत्रों में प्रकाशित की गई जिसमें प्रशासन के सभी अधिकारियों और कर्मचारियों से अपना अधिक से अधिक शासकीय कार्य राजभाषा हिन्दी में करने की अपील की गई।

हिन्दी पखवाड़ा-2017 के प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कृत करने के लिए पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन किया गया। इस मौके पर अण्डमान तथा निकोबार प्रशासन के मुख्य सचिव श्री अनिन्दो मजूमदार (भा.प्र.से.) ने विभिन्न प्रतियोगिताओं के विजेताओं को नकद पुरस्कारों और प्रमाणपत्रों से सम्मानित किया।

इस अवसर पर पिछले एक वर्ष के दौरान राजभाषा हिन्दी में सर्वाधिक कार्य करने वाले अण्डमान तथा निकोबार प्रशासन के विभागों और सचिवालय के अनुभागों को राजभाषा शील्ड से भी सम्मानित किया गया।

इस दौरान अण्डमान तथा निकोबार प्रशासन के कर्मचारियों के लिए हिन्दी कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसमें राजभाषा नीति और नोडल अधिकारी(राजभाषा) के कार्यों तथा उत्तरदायित्व के सम्बन्ध में जानकारी दी गई।



हिन्दी पखवाड़ा—2017 के विजेताओं को पुरस्कार वितरण करते हुए श्री अनिन्दो मजूमदार (भा.प्र.से.) मुख्य सचिव, अ. तथा नि. प्रशासन



हिन्दी पखवाड़ा-2017 के पुरस्कार वितरण समारोह को संबोधित करते हुए श्री रमेश वर्मा(भा.प्र.से.), सचिव (राजभाषा), अ. तथा नि. प्रशासन



हिन्दी कार्यशाला में अधिकारी एवं कर्मचारी को संबोधित करते हुए श्री रमेश वर्मा(भा.प्र.से.), सचिव (राजभाषा), अ. तथा नि. प्रशासन



निबंध प्रतियोगिता में भाग लेते हुए पोर्ट ब्लेयर मुख्यालय क्षेत्र के विद्यार्थी

इस सिलसिले में अण्डमान तथा निकोबार प्रशासन के राजभाषा विभाग द्वारा पोर्ट ब्लेयर के मुख्यालय क्षेत्र के तमिल, बंगला और तेलुगु माध्यम के विद्यालयों के विद्यार्थियों के लिए हिन्दी निबंध प्रतियोगिता का आयोजन किया गया और पोर्ट ब्लेयर मुख्यालय के सभी माध्यमिक और वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालयों के विद्यार्थियों के लिए वाकपटुता प्रतियोगिता आयोजित की गई। इसके अलावा मुख्यालय क्षेत्र के महाविद्यालय स्तर के विद्यार्थियों के लिए स्वरचित कविता पाठ आयोजित किया गया।

इसके अतिरिक्त प्रशासन के अधिकारियों और कर्मचारियों के लिए हिन्दी में टिप्पण और आलेखन प्रतियोगिता तथा कर्मचारियों के लिए टंकण प्रतियोगिता भी आयोजित की गई।

राजभाषा हिन्दी के व्यापक प्रचार-प्रसार के लिए पखवाड़े के दौरान पोर्ट ब्लेयर के ग्रामीण तथा शहरी क्षेत्रों में भारत सरकार द्वारा राजभाषा हिन्दी पर तैयार फिल्म दिखलाई गई।

निकोबार जिला में भी इस दौरान कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया और विजेताओं को श्री अबनीश कुमार, भा.प्र.से., उपायुक्त (निकोबार जिला) द्वारा पुरस्कार प्रदान किया गया।



प्रतियोगिता में भाग लेते हुए अ. तथा नि. प्रशासन के अधिकारी एवं कर्मचारी



निबंध प्रतियोगिता में भाग लेते हुए कार निकोबार के विद्यालयों के विद्यार्थी



कार निकोबार में आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को पुरस्कार वितरित करते हुए श्री अबनीश कुमार, भा.प्र.से., उपायुक्त, निकोबार जिला